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As questoes a seguir foram selecionadas
de acordo com os assuntos mais recorren-
tes em concursos organizados pela banca
AOCP.

> EQUIVALENCIAS LOGICAS (INCLUI
NEGAGAO DE PROPOSICOES
COMPOSTAS)

1. (AOCP - 2018) A negacédo da proposicdo
composta “Raul é secretario e Isabel ndo é
diretora” é

a) “Raul ndo é secretario ou Isabel ndo é
diretora”.

b) “Raulndo ésecretario e Isabel é diretora”.
c) “Raul é secretario ou Isabel é diretora”.
d) “Raul é secretdrio e Isabel é diretora”.

e) “Raul ndo é secretario ou Isabel é diretora”.

2. (AOCP - 2018) Se ndo é verdadeiro que
“Carlos ndo conseguiu atingir a média e
Augusto comprou um novo caderno”’, entao
a) Carlos conseguiu atingir a média e
Augusto ndo comprou um novo caderno.
b) Carlos ndo conseguiu atingir a média ou
Augusto comprou um novo caderno.
c) Carlos conseguiu atingir a média ou
Augusto ndo comprou um novo caderno.
d) Carlos néo conseguiu atingir a média e
Augusto ndo comprou um novo caderno.
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e) Carlos ndo conseguiu atingir a média e
Augusto comprou um novo caderno.

3. (AOCP - 2016) Quando dizemos que néo

é verdade que “Antonio é baixo e Joaquim é

rico’, é logicamente equivalente a dizer que

éverdade que

a) “Se Antonio ndo é baixo, entdo Joaquim
nao érico”.

b) “Anténio ndo é baixo e Joaquim nio é
rico”.

c) “Se Antdniondo é baixo, entdo Joaquim é
rico”.

d) “Anténio néo é baixo ou Joaquim néo é
rico”.

e) “Anténio é baixo ou Joaquim néo é rico”.

4.(AOCP - 2016) Quando dizemos que nao é
verdade que “Pedro é médico e Marcos nao é
alto”, é logicamente equivalente a dizer que
éverdade que

a) “Se Pedro nao é médico, entdo Marcos
ndo é alto”.

b) “Se Pedro nio é médico, entdo Marcos é
alto”.

¢) “Pedro é médico ou Marcos é alto”.

d) “Pedro ndo é médico e Marcos é alto”.

e) “Pedrondo é médico ou Marcos é alto”.
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5. (AOCP - 2016) Quando afirmamos que
“Lara nao é professora ou Larissa é casa-
da” é, do ponto de vista l6gico, o mesmo que
afirmarmos que

a) “Se Lara é professora, entdo Larissa é
casada’”.

b) “Se Larissa é casada, entdo Lara é
professora”.

c) “Se Lara ndo é professora, entdo Larissa
é casada”.

d) “Se Lara é professora, entdo Larissa ndo
é casada”.

e) “Se Lara ndo é professora, entdo Larissa
ndo é casada”.

6. (AOCP - 2016) Assinale a alternativa que
apresenta uma afirmacdo logicamente
equivalente a seguinte sentenca: “Se apren-
dia dirigir um automével, entdo sou aprova-
do no curso de motorista”.

a) “Aprendi a dirigir um automdvel e sou
aprovado no curso de motorista”.

b) “Se aprendi a dirigir um automével,
entdo ndo sou aprovado no curso de
motorista”.

c) “Se ndo aprendi a dirigir um automé-
vel, entdo ndo sou aprovado no curso de
motorista’.

d) “Aprendi a dirigir um automoével e néo
sou aprovado no curso de motorista”.

e) “Sendo sou aprovado no curso de moto-
rista, entdo ndo aprendi a dirigir um
automével”.

7. (AOCP - 2016) Assinale a alternativa que
apresenta uma afirmacdo logicamente
equivalente a seguinte sentenca: “Se com-
prei o livro de Célculo, entdo ganho um pon-
to extra em Matematica”.

a) “Se ndo comprei o livro de Calculo,
entdo ndo ganho um ponto extra em
Matematica”.

b) “Se ndo ganho um ponto extra em Mate-
matica, entdo ndo comprei o livro de
Calculo”.

c) “Comprei o livro de Célculo e ganho um
ponto extra em Matematica’”.

d) “Se comprei o livro de Calculo, entdo nio
ganho um ponto extra em Matematica”.

e) “Compreio livro de Calculo ou ndo ganho
um ponto extra em Matematica’.

8. (AOCP - 2016) A negacédo da proposicao
“cobra é réptil e cavalos nao sao déceis” é:

a) “cobra é réptil ou cavalos sdo doceis.”

b) “cobrando éréptil ou cavalos sdo doceis.”
c) ‘“cobra é réptil e cavalos sdo déceis.”

d) “cobranéo é réptil e cavalos sdo déceis.”
e) “cobra é réptil ou cavalos ndo sdo déceis.”

> SEQUENCIAS DE NUMEROS,
FIGURAS, LETRAS E PALAVRAS

9.(AOCP - 2018) Dada a sequéncia 1, 4, 9, 16,
X, 36, 49, y. Sabendo que existe uma logica
matematica para a formacdo dessa sequén-
cia, e que x e y sdo elementos pertencentes
amesma, exatamente nessa ordem, qual é o
valor darazdo entrey e x?

a) 1

b) 1,25.

c) 164.

d) 2,56.

e) 232

10. (AOCP - 2018) Aristides criou a seguinte
sequéncia numérica e pediu para seus ami-
gos tentarem descobrir qual era o préximo
nimero dessa sequéncia:

0 0,5 75% 1 X

1
4

Qual das alternativas a seguir substituira a
letra x de modo que a logica da sequéncia
nao se altere?

a) 1,2
b) 120%.

11. (AOCP - 2016) Os proximos dois nimeros
da sequéncia (15, 16, 18, 13, 14, 16, 11, 12, 14, _,
_)sé@o

a) 6,7

b) 78.

c) 809.
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d) 9,10.
e) 10,11

12. (AOCP - 2016) Os dois préximos nime-
ros na sequéncia numérica (30, 28, 27,25, 24,
22, .., ..)sao

a) 2lels.
b) 20e19.
c) 2lelo.
d) 21e17.
e) 20e18.

- ARGUMENTOS - METODOS
DECORRENTES DA TABELA
VERDADE

13. (AOCP - 2018) Considere as seguintes
afirmativas:

A O tridangulo na bandeira do estado da
Bahia é azul ou as listras da mesma bandei-
ra sdo brancas e azuis. A: Se a Bahia é um
estado da regidao Nordeste, entdo Sao Paulo
faz parte da regiao sul do Brasil.

Sabe-se que ambas as afirmacoes sao fal-
sas. Entao, é possivel concluir que

a) o tridngulo na bandeira do estado da
Bahia nao é azul, as listras da mesma
bandeira ndo sdo brancas e azuis, a Bah-
ia é um estado da regido Nordeste e Sdo
Paulo faz parte da regiao sul do Brasil.

b) o tridngulo na bandeira do estado da
Bahia é azul, as listras da mesma ban-
deira ndo sdo brancas e azuis, a Bahia é
um estado daregiao Nordeste e Sao Pau-
lo nao faz parte da regido sul do Brasil.

c) otridngulonabandeirado estado da Bah-
iando é azul, as listras da mesma bandei-
ra nao sao brancas e azuis, a Bahia é um
estado da regido Nordeste e Sdo Paulo
nao faz parte da regido sul do Brasil.

d) o tridngulo na bandeira do estado da
Bahia ndo é azul, as listras da mesma
bandeira nao sdo brancas e azuis, a Bah-
ia ndo é um estado da regido Nordeste e
Sao Paulo nao faz parte da regido sul do
Brasil.

e) o tridngulo na bandeira do estado da
Bahia ndo é azul, as listras da mesma
bandeira sdo brancas e azuis, a Bahia é
um estado daregiao Nordeste e Sao Pau-
lo ndo faz parte da regido sul do Brasil.

14. (AOCP - 2016) Se Pedro vai ao mercado,
entdo Bia ndo vaiao parque com os filhos. Se
Bia ndo vai ao parque com os filhos, entdao
Lucas vai ao treino de voleibol. Se Lucas vai
ao treino de voleibol, entdo Dalila ndo vai a
aula de danca. Sabendo que Dalila foi a aula
de danca, é correto afirmar que

a) Lucas foiao treino de voleibol e Pedro foi
ao mercado.

b) Bia néo foi ao parque com os filhos e
Pedro foi ao mercado.

¢) Lucas nao foi ao treino de voleibol e
Pedro foi ao mercado.

d) Bia foi ao parque com os filhos e Pedro
foi ao mercado.

e) Lucas nao foi ao treino de voleibol e Bia
foi ao parque com os filhos.

~> TABELA VERDADE DAS
PROPOSICOES COMPOSTAS

15. (AOCP - 2018) Analise a tabela a seguir,
identifique qual operacao légica foi realiza-
da e assinale a alternativa correta.

p q Valor légico
1 1 1
1 0 1
0 1 1
0 0 0

a) Disjuncao.
b) Conjuncéo.
c) Negacédo.
d) Disrupcao.
e) Equacio.

16.(AOCP - 2018) Define-se uma proposicao

como sendo uma sentenca declarativa cujo

contetdo podera ser considerado verdadei-

ro ou falso. Dessa forma, assinale a alterna-

tiva que identifica uma proposicao.

a) Feliz Aniverséario!

b) Que dia é hoje?

c) Se Pedro levantar mais cedo, entao ele
chegara no horario combinado.

d) Leia com mais frequéncia.

e) A idade do jogador multiplicada por
R$50,00 sera o valor do prémio.
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~> DIAGRAMAS L(')GICOSL
PROPOSICOES CATEGORICAS,
NEGAGCAO DE QUANTIFICADORES

17.(AOCP - 2016) Do ponto de vista da lgica,
se alguns pedreiros sdo carpinteiros e todos
os carpinteiros sao horistas, entdo

a) todos os pedreiros sdo horistas e
nenhum pedreiro é carpinteiro.

b) nenhum pedreiro é horista.
c) alguns pedreiros sdo horistas.

d) todos os pedreiros sdo carpinteiros e
horistas.

e) alguns carpinteiros sdo horistas.

18. (AOCP - 2016) Considere que a proposi-
¢do “Todos os advogados sdo professores”
seja sempre verdadeira. Dessa forma, é cor-
reto afirmar que

a) “nenhum professor é advogado.”
) “algum advogado néo é professor.”
) “nem todo advogado é professor.”

o o

d) “o conjunto dos advogados contém o
conjunto dos professores.”

e) “o conjunto dos professores contém o
conjunto dos advogados.”

19.(AOCP -2016) Do ponto de vista daldgica,
se alguns mamiferos sdo herbivoros e todos
os herbivoros sao folivoros, entao

a) nenhum mamifero é folivoro.

b) todos os mamiferos sdo folivoros e
nenhum herbivoro é mamifero.

¢) todos os mamiferos sdo herbivoros e
folivoros.

d) alguns mamiferos séo folivoros.

e) alguns herbivoros séo folivoros.

-> ASSOCIAGAO DE INFORMAGOES

20. (AOCP - 2016) Carlos convidou seus trés
amigos, Davi, Evandro e Fausto, para um
jogo de baralho em sua casa. Quando esta-
vam todos dispostos em uma mesa quadra-
da, eles comecaram a trocar informagoes
sobre suas profissoes, tal que:

e Carlos é mecanico e ha, ainda, nesta
mesa, um pedreiro, um carpinteiro e um
agricultor,

» Davi esta sentado a direita de Carlos;
+ Evandroesta sentado a direita do pedreiro;

+ Fausto, que ndo é o carpinteiro, esta sen-
tado a frente de Davi.

Dessa forma, conclui-se que

a) Carlosémecéanico e Evandro é agricultor.
b) Davi é carpinteiro e Fausto é agricultor.

) Evandro é carpinteiro e Davi é pedreiro.
) Fausto é mecénico e Davi é carpinteiro.

) Fausto é mecénico e Evandro é agricultor.

o A 0

21. (AOCP - 2016) O grupo A, formado por
trés homens, Alberto, Bruno e Carlos, e 0
grupo B, formado por trés mulheres, Diana,
Elis e Flavia, formam trés casais, tal que cada
homem do grupo A possui como esposa
uma mulher do grupo B. Sabendo que cada
homem é casado com uma Unica esposa e
que cada homem possui uma profissao dife-
rente da dos demais (carpinteiro, pedreiro
ou marceneiro), considere as informacdes a
seguir e assinale a alternativa correta.

* Alberto é carpinteiro;

¢ Bruno nao é marceneiro;

¢ O marceneiro é casado com Diana;
* Flavia nao é casada com Bruno.

a) Alberto é marceneiro e casado com
Diana.

b) Bruno é marceneiro e casado com Elis.
c) Carlos é pedreiro e casado com Flavia.

d) Alberto é carpinteiro e casado com Diana.
e) Bruno é pedreiro e casado com Elis.

GABARITO COMENTADO @

1.

PAQ; Nega as duas proposicoes e troca o
conectivo por ou.

“Raul ndo é secretario OU Isabel é diretora”.
Resposta: Letra E.

2.
~P e Q — negagéo é P ou ~Q.

“Carlos conseguiu atingir a média ou Augus-
to ndo comprou um novo caderno”.

Resposta: Letra C.
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3.

Se estamos dizendo que nao, estamos apli-
cando a NEGACAO. Portanto, “Antdnio néo é
baixo ou Joaquim néo é rico.” Sendo assim, a
conjuncao “e” se torna “ou”.

Resposta: Letra D.

4.

Para negarmos uma proposi¢cao composta
ligada pelo conectivo operacional “E”, bas-
ta negarmos ambas as proposicoes indivi-
duais(simples) e trocarmos o conectivo “e”
pelo conectivo “ou”. Ou seja, transformare-

mos uma conjunc¢do em uma disjuncao.
“Pedro ndo é médico OU Marcos nao é alto”.
Resposta: LetraE.

5.

Nesta questdo, quando olhamos as alter-
nativas vemos que todas estdo na forma de
uma afirmacdo condicional, logo iremos
encontrar algo equivalente a disjuncdo na
forma condicional. Conhecemos a seguinte
equivaléncialogica: ~(~pvq) © pA~q &~ (p
- q). Portanto, ~pvq < p—q. Considerando
~p Lara ndo é professora, Larissa é casada,
temos pela equivaléncia que: Se Lara é pro-
fessora, entdo Larissa é casada.

Resposta: Letra A.

6.

A equivaléncia do “SE” e “ENTAO” é negar e
inverter toda a frase.

Resposta: Letra E.

7.

Inverte a frase e nega tudo. “Se ndo comprei
o livro de Calculo, entdo ndo ganho um pon-
to extra em Matematica”.

Resposta: Letra B.

8.

Nega a primeira, mantém a segunda e troca
o E pelo OU.

Resposta: Letra B.
9.

Trata-se de uma sequéncia cujo a sequéncia
numérica é elevada ao quadrado, observe:
12,22,32,42 52,62, 7%, 82...
1,4,9,16, 25, 36, 49, 64.
X=25ey=64

= LY _ 64
arazaoentreyexé x = 55 =2,56.
Resposta: Letra D.

10.

Observe que é uma sequéncia que esta
somando 0,25:

Y4: 0,25
75% - 75/100 - 0,75 (0,5 + 0,25)
0..025..05..0,75..1...1,25.

Os numeros somente foram escritos de
maneiras distintas.

Resposta: Letra C.

1.

Observa-se que a sequéncia ocorreu
somando 1 ao primeiro termo, somando 2
ao segundo termo e subtraindo 5 do terceiro
termo. O mesmo processo acontece a partir
do quarto termo. Portanto: (15 + 1,16 +2, 18 -
511+1,12+2,14-5,9+1,10)

Resposta: Letra D.

12.

Observando a sequéncia 30, 28, 27,25, 24,22,
... percebemos que a diferenca entre o pri-
meiro e o segundo termo é 2, ja a diferenca
entre o segundo e oterceirotermo é1, e este
fato acontece sucessivamente. Note que,
a diferenca entre 24 e 22 é 2, logo o proxi-
mo nimero deve ser 21, para que a diferen-
ca entre 22 e 21 seja 1. E, por fim, o préximo
nimero deve ser 19 para que a diferenca
entre 21e 19 seja 2.

Resposta: Letra C.

13.

Primeiramente vamos analisar a afirmati-
va A;: O tridngulo na bandeira do estado da
Bahia é azul ou as listras da mesma bandei-
rasdobrancas e azuis. Note que, a afirmativa
se trata de uma disjuncao, assim podemos
reescrevé-la pvq como , como procuramos
a negacdo da afirmacdo, temos a seguinte
equivaléncia légica: ~(pvq)e~pA~q. Por-
tanto, basta negar ambas proposicoes e
trocamos o conectivo ou por e. Portanto,
negando A, temos: O tridngulo na bandeira
do estado da Bahia néo é azul e as listras da
mesma bandeira ndo sdo brancas e azuis.

Analisando a afirmativa A: Se a Bahia é um
estado da regido Nordeste, entdo Sdo Paulo
faz parte da regiao sul do Brasil. Temos uma
condicional, ou seja, podemos reescrevé-la
como p—>Q, COMO procuramos a sua nega-
¢do, temos a seguinte equivaléncia légica .
Portanto, ~(p—q)<pA~q negando a afirma-
cdo A, temos: A Bahia € um estado da regiao
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